

# 監督的訊息（2020年 5月15日）

在日益嚴峻的隔離環境中，范康仁蒙席邀請我們保持使徒工作的事業，並以自己的生活為見證，將作為基督門徒的美好傳遞給他人。

2020年5月15日

發自羅馬，2020年5月15日

我摯愛的孩子們，願耶穌為我看顧我的兒女們！

在過去幾個禮拜，在許多國家人們面臨的隔離境況中，我們同時看到了人性之局限與其崇高的展現。我們見證了一個病毒如何打破我們自己和全球數以百萬的人本來穩定的生活。可能我們也學會了更加珍惜過去習以為常的事情。

讓我們繼續特別為去世的人以及他們的家人祈禱，很多人沒有辦法在親人臨終的一刻陪在他們身邊。我們自己也因為有許多主業團的成員離開人世到天國而感到這種悲傷，我們特別為他們祈禱。

另一方面，我們也看到很多很多的人慷慨—乃至英勇敢—的付出：有人不休息地在醫院裡輪班、在家裡照顧別人、在家工作而加長了工作的時間或為了履行那些社會必然需要的服務而冒險做工。他們的榜樣使我們想起耶穌在最後的晚餐跟祂的門徒所說的話：「我在你們中間卻像是服侍人的」（路廿二27）。

這些隔離時日的特殊情況使很多人都開始反省生命的意義，也有為數不少的人因此重新喚起了對天主的渴望。可能這也在我們身上發生過。同時，無法以正常的方式領受聖事—特別是聖體聖事和懺悔聖事—可能讓我們更加渴望、重視它們。無論如何，我們試著更深刻地與上主相處，並讓他人更加靠近祂。天主臨在於許多的地方，給我們力量，就如同給很多其他人一樣，讓我們去陪伴那些孤獨或承受了更多傷害的人。

在這個意義下，透過許多人的建議和發想，主業團提供的培育活動仍能繼續持續—甚至在某些時候更有所增長—這都是拜科技之賜。我為了我的子女們的使徒工作的熱誠而感謝天主，他們運用他們的創意和時間來傳遞基督的訊息。在這個非常時期，有這麼多人能合宜地參與這些活動，是很有意思也很使人感恩的事情。這段日子，我們也看到了數位科技在將來也可以使更多的人在面對距離或病痛等等的

障礙下，仍能完成或參與許多的活動。

自然地，我們在這段日子也思念許多人在我們身邊的陪伴。這個不可避免的距離大概也使我們每個人再次渴望人與人直接的交流，無論是在友誼之間無數的形式之中，或是在培育課程—學習圈、月退省、默想、個人的談話和教理課，這些慢慢都會回到親身上課的方式。

幾個禮拜前，教宗默想耶穌與門徒之間的關係，他提醒我們教會是藉著一個「具體的親密關係」（2020年4月17日講道）建立起來的，這種關係的反映，是藉著聖事和陪伴近人而與主耶穌生活。正如我數月前跟你們說得，我們的家「應該是一個許多人可以找到真誠的愛並學會真正作一位朋友的地方」（2019年11月1日牧函）

因此我們能理解若望和安德肋為什麼問耶穌：「老師，你住在哪裡？」（若一38）。他們需要祂的陪伴，他

們需要具體地與基督同在，而不只是依靠別人跟他們轉述的東西。與耶穌靠近，使這份友誼變得更加深刻，乃至使他們願意交付生命，成為宗徒。我記得聖施禮華說的話：「耶穌懂得怎麼敏感對待人，他知道怎麼說鼓勵的話，用友誼對待友誼：在伯達尼的家，跟拉匝祿、馬爾大和瑪利亞，那些對話、交談會是怎麼樣的呢！」

（1965年10月24日牧函，10）。

雖然在很多地方，生活已經慢慢地開始恢復常態，但是我們還有路要走。讓我們祈求上主，給我們力量用寬大的心去面對這個時期對家庭、工作環境和使徒工作事業所帶來的嚴峻考驗。我們也不要忘記用我們的祈禱，及在可能的時候用我們的雙手，去幫助那些數不盡的，在各處經歷特別困難的人們。

在這五月，在面對全球的困境，讓我們特別祈求聖母瑪利亞，Mater misericordiae，慈悲聖母的轉禱。

我深切地祝福你們

你們的父親

范康仁

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
jian-du-de-xun-xi-2020nian-5yue-15ri/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xun-xi-2020nian-5yue-15ri/)  
(2026年2月2日)